
解 答解 答

☆買い物に関する問題　2014年  鹿児島市立鹿児島玉龍中学校

『恋する適性検査』http://ameblo.jp/tekisei-kensa/

龍太くんと玉美さんは 鹿児島市の取り組みについて調べるために市役所に行くことにしました。
二人は昼食を買うために,お店に来ました。
玉美：パック入りのジュースとおにぎりを買おうよ。
龍太：そうだね。ぼくのリュックに入れて持っていこう 。

二人は1個350gで120円のパック入りのジュースと1個120gで160円のおにぎりを買うことにしました。
買ったものはすべて龍太くんのリュックに入れて持っていくことにしました。

龍太くんのリュックには,合計1.6kgまでしか入れることができません。また,この買い物に使える
金額は1000円以内です。

問１  パック入りのジュースを2個買ったとき,おにぎりは何個まで買うことができますか。
間２ パック入りのジュースとおにぎりをあわせて,もっとも多く買って持っていことができるのは,
     ジュースとおにぎりをそれぞれ何個ずつ買ったときですか。

「公立中高一貫校　適性検査」の受検を考えて
いる親御さんはコチラをご覧ください。

http://ameblo.jp/tekisei-kensa/entry-12161845101.html
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2例えば,定価500円の2割とは,500円の ＝0.2 倍なので,500×0.2＝100円となる。

例えば,定価500円の2割引きとは,500円の2割は,上記より500×0.2＝100円
よって,500－100＝400円となる。

例えば,定価600円の3割増とは,600円の3割は,600×0.3＝180円  よって,600＋180＝780円となる。

このことを図で表してみると,

定価から,定価の2割(10等分した2個)を引くので,割引後の値段は残った部分(8個分)の8割ということ
になる。

定価から,定価の3割(10等分した3個)を足すので,割増後の値段は足した部分(13個分)の1.3割という
ことになる。

定価の●割引は,定価から「定価を10等分した●個分を引く」ということなので
割引後の値段は,定価を10等分したうちの(10 － ●)個分」となる。
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(100 ＋ ●)倍
100 100

(100 ＋ ●)⇒ 定価×　定価の(100 ＋ ●)％⇒ 定価の となる。定価の●％増 ⇒

定価の●割増は,定価に「定価を10等分した●個分を足す」ということなので
割増後の値段は,定価を10等分したものの(10 ＋ ●)個分」となる。
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⇒ 定価×　定価の(10 ＋ ●)割⇒ 定価の となる。定価の●割増 ⇒

このことを図で表してみると,

1個分は,500円を10等分した1個分より
500÷10＝50 円
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つまり

つまり

％の場合は

1個分は,500円を10等分した1個分より,500÷10＝50 円

1個分は,600円を10等分した1個分より,600÷10＝60 円

＝10割(1.0)

＝10割(1.0)
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☆公立中高一貫校 適性検査 2019年 大阪市立水都国際中学校

ある日,サクラさんは,今人気の２つの文ぼう具(定価900円の色えんぴつと定価1200円の筆箱)を

買うために,A～E店の５つの店で売っている色えんぴつと筆箱それぞれのねだんについて調べ,

次のア～キのようなことがわかりました。

ただし,消費税は考えないものとします。

ア　A店では,それぞれB店の８割のねだんで売っている。

イ　B店では,色えんぴつを定価の25%引きで売っている。

ウ　B店では,それぞれC店より100円高いねだんで売っている。

エ　D店では,それぞれB店のねだんの２割高いねだんで売っている。

オ　E店では,それぞれC店のねだんの120%のねだんで売っている。

カ　それぞれのねだんを安い順に並べると,店の順番は同じである。

キ　筆箱のねだんは,一番高い店と一番安い店で350円の差がある。

(１)　サクラさんは,A店とC店の色えんぴつのねだんを比べました。

      次の①,②の問いに答えなさい。

　　　① A店の色えんぴつのねだんは何円か答えなさい。

　　　② A店とC店の色えんぴつのねだんは,どちらの店の方が何円高いか答えなさい。

(２)　サクラさんは,D店とE店の筆箱のねだんを比べました。どちらの店の筆箱の方が安いか

　　　答えなさい。なぜそのように考えたのか,理由も書きなさい。

(３)　サクラさんは,A～E店の５つの店の筆箱のねだんをすべて比べることができました。

　　　すべての店の筆箱のねだんを,安い順に答えなさい。

公園は21 (1X]) (2)( プログラム)ACAABA (時間)

6( 秒) (3)(時 間)5( 秒) (等しいこと)[例]ロボ

ットが直進によって移動する距離場に１年

解答解答

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７

10 14 18 22 26 30 34

10 16 22 28 34 40 46

０ ２ ４ ６ ８ 10 12

図１ 図２
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☆公立中高一貫校 適性検査 2019年 さいたま市立大宮国際中等教育学校

g

太郎さんは,税金についておじさんと話をしています。

[太郎さんとおじさんの会話]

おじさん：わたしたちが,税金をどのように払っているのかを知っていますか。

太郎さん：よくわかりません。

おじさん：実は,太郎も普段から税金を払っているのですよ。

太郎さん：そういえば,わたしたちが買い物をする時には消費税がかかりますね。

おじさん：そのとおりです。

太郎さん：お店で買い物をすると,消費税を含まない「税抜きの価格」で表示されていることも

　　　　　あります。

おじさん：そうですね。その場合は,計算が大変です。ちなみに,今月,お小遣いはいくらもら

　　　　　いましたか。

太郎さん：今月は特別に3,000円もらいました。でも,昨日300円使ってしまいました。

おじさん：それでは,今月のお小遣いの残金を使って買い物をした場合,１回の会計で最大いくら

　　　　　の税抜き価格の商品を買うことができるのでしょうか。

■問題

太郎さんは,いくらの商品を買うことができますか。

ただし,消費税は８％(１円未満切り捨て)とし,商品には必ず消費税がかかるものとします。

半径×半径×３.１４(π)

両辺を‚P.‚Q８で割った

両辺を‚P.‚Q８で割った
両辺を‚P.‚Q８で割った

問１

問２

問３

問４

ABCDEFGHI
kg‚R30
cm　１８

(２)
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(４)

(３)

▲

…… ①
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…… ③

…… ④

……(答え)

解答解答

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７
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こづか

太郎さんの残金は,3000－300＝2700(円)になります。

ここで,買うことができる商品の税抜きの価格を●円とすると,

●円に消費税８％を加えた金額は,

●×(１＋0.08)

＝●×1.08

となります。

よって,

●×1.08＝2700　となる●を求めると

●＝2700÷1.08＝2500(円)

ちょうど割りきれたので,答えは2500円になります。



解 答解 答

☆買い物に関する問題　2014年 千代田区立九段中等教育学校

『恋する適性検査』http://ameblo.jp/tekisei-kensa/

 たけしさんは,お母さんといっしょに,近所のスーパーマーケットに買い物に来ています。

〔母〕 今日の夕飯のおかずは何にしようかしら。

〔たけし〕 ぼくはお肉が食べたいな。

〔母〕 わかったわ。さっそく,お肉売り場から見てみましょう。

〔たけし〕お母さん,これちょっとおかしくない。お肉売り場にはられている,豚のロース肉の

　　　　　掲示物には128円と表示されているのに,お肉のパックには,それぞれ違った値段が

　　　　　表示されているよ。

〔母〕 掲示物には,お肉100gあたりの値段が表示されているのよ。それぞれのパックの中に

　　　 入っているお肉の量が少しずつ違うから,１つ１つ値段も違っているのよ。

〔たけし〕 そうなんだ。値段の表示が間違っているのかと思ったよ。

■ 問題

［資料１］の豚のロース肉が298g入っている商品の値段はいくら

 になりますか。

 ただし, 小数第１位を四捨五入して,整数で答えなさい。

ロース肉は100gあたり128円なので,まずは1gあたりの値段を求めます。

1gあたりの値段(円)は,「値段(円)/ g 」つまり,「値段(円) ÷ g 」で表せるので

128(円)÷100(g)＝1.28(円/ g)

1gあたりの値段が1.28円なので,298g の値段はこれを298倍(× 298)すればよいので

1.28 × 298 ＝ 381.44 ≒ 381円 ……(答え)

小数第１位を四捨五入
とあるので

298g入っている商品の値段を●円とすると

100(g)：128(円) ＝ 298(g)：●(円)

100 × ● ＝ 128 × 298

● ＝ 128 × 298 ÷ 100 ＝ 381.44 ≒ 381円

比で考えると

●：▲ ＝ ■：★　のとき

● × ★ ＝ ▲ × ■　が成り立つ。

内×内 

外×外 

資料　お肉売り場の掲示物



解 答解 答

☆買い物に関する問題　2014年  福島県立会津学鳳中学校

『恋する適性検査』http://ameblo.jp/tekisei-kensa/

ゆうとさんとお父さんは,必要なものを買いに行きました。

 2人は,スーパーマーケットのカレールー売り場で,次のような表示を見つけました。

カレールーの売り値は A,Bは表示価格と同じで,Cは表示価格の20％引きです。

ゆうとさんは, A～C のカレールーを 1gあたりの売り値で比べたら, Cが最も安いことに気づき

ました。

ゆうとさんの考え方で,Cが最も安いといえる理由を,ことばと式を使ってかきなさい。

ただし,1 gあたりの売り値は四捨五入し,上から2けたのがい数であらわしなさい。

まず,カレールーA,B,Cの内容量を求めます。

カレールーAの内容量は,160gの30％増なので,

これより,1gあたりの売り値を求めます。

1gあたりの売り値(円)は,「売り値(円)/g」

つまり,「売り値(円)÷g」で表せるので

カレールーAは,280 ÷ 208 ＝1.34　よって,1g あたり1.3円

100
●

★ の ●％ は？ ★×

100
●

★×★ の ●％ 増は？ ★ ＋
100
30

次に,カレールーA,B,Cの売り値を求めます。

カレールーAの売り値は,280円

カレールーBの売り値は,260円

カレールーCの売り値は,表示価格300円の20％引きなので,

カレールーBは,260 ÷ 225 ＝1.15　よって,1g あたり1.2円

カレールーCは,240 ÷ 220 ＝1.09　よって,1g あたり1.1円

よって,Cが最も安いといえる。　……(答え)

上から2けたのがい数で,とあるので,ココを四捨五入

上から2けたのがい数で,とあるので,ココを四捨五入

上から2けたのがい数で,とあるので,ココを四捨五入

160＋160×

カレールーBの内容量は,200gに25gの増量なので,

200 ＋ 25＝225g

カレールーCの内容量は,220g

＝208g

100
20300－300× ＝240円

100
●

★ の ●％ は？ ★×

100
●

★×★ の ●％ 引きは？★ －

(100 ＋ ●)倍100 100
(100 ＋ ●)

★の(100 ＋ ●)％★の●％増 ⇒

100
130160× ＝208

⇒　★の ⇒　★×

と計算してもよい。

より

(100 － ●)倍100 100
(100 － ●)

★の(100 － ●)％★の●％引 ⇒

100
80300× ＝240

⇒　★の ⇒　★×

と計算してもよい。

より

いつもは内容量160gの
ところ，今だけ内容量を
30％増量中！

いつもは内容量200gの
ところ，今だけ内容量を
25g増量中！

表示価格280円 表示価格300円

本日限り!
表示価格の20％引き！
(内容量220g)

表示価格260円



☆買い物に関する問題　2014年  秋田県共通

『恋する適性検査』http://ameblo.jp/tekisei-kensa/

このレストランでは 土曜日と日曜日に次のようなサービスを行っています。

下のランチセットメニューで,ランチセット[ハンバーグ・パン・アイス]を注文するとき,

土曜日の代金と日曜日の代金では,どちらのほうが何円安くなりますか。

求め方を言葉と式で説明し,答えを書きなさい。

すべてのメニューが定価の2割引きになります。

定価が200円以下のメニューは,どれでも100円になります。

土曜日

日曜日



☆買い物に関する問題　2014年 秋田市立御所野学院中学校

『恋する適性検査』http://ameblo.jp/tekisei-kensa/

水族館には A,B,Cの3店のおみやげ屋さんがあり,花子さんがほしかった Tシャツ(定価1800円)が

どの店でも売ってました。 この Tシャツを2枚買うつもりなのですが,各店のTシャツの値札には

次のようなシールがはられていました。

花子さんは, 一番安い店で買おうと思いました。そこで,それぞれの店で買った場合の代金の合計

を求め,書きなさい。

定価から
2割引

定価から
300円引

2枚目
半額

A店 B店 C店



解 答解 答

☆買い物に関する問題　2014年 埼玉県立伊奈学園中学校　一部改

『恋する適性検査』http://ameblo.jp/tekisei-kensa/

ゆうきさんとひかるさんは,店にみかんを買いに行きました。

ゆうきさん「A店では,みかん1個25円だけど, 7個買うごとに1個おまけをしてくれるみたいだよ。」

ひかるさん「そうなんだ。わたしは今, 2010円持っているけれど,A店では最も多くて何個買える

　　　　　　かな。」

(２) ゆうきさんがおまけをふくめてみかんを32個になるように買うとき,店にはらう代金はどちら

　　 の店の方がいくら安くなるか求めましょう。また,その求め方を書きましょう。

     ただし,消費税は考えないものとします。(字数の制限はありません。)

(１) ひかるさんがA店でみかんを買うとき,2010円では最も多くて何個買えるか求めましょう。

　　 また,その求め方を書きましょう。ただし,消費税は考えないものとします。

ゆうきさん「B店では, 20個以上買うと合計した金額の5%引きになるみたいだよ。」

ひかるさん「そうなんだ。どちらの店もみかん1個の値段は25円だね。」

ゆうきさん「お母さんに32個買ってくるように言われたけれど,どちらの店で買った方が安いかな。」

2010円をみかん1個の値段25円で割ると

2010 ÷ 25 ＝ 80  あまり10

これより,80個買えて,おつりが10円となります。

次に,おまけの個数を求めます。

7個買うごとに1個おまけしてくれるので,

80個を7個で割って

80  ÷ 7 ＝ 11  あまり3

これより,おまけの個数は11個になります。

よって,

80 ＋ 11＝91

よって,最も多くて91個買える。 ……(答え)

(１) 

(２) 

A店では7個買うごとに1個おまけをしてくれるので,32個買うときは

32より小さい数の7の倍数(7,14,21,28……)を考えます。32より小さい数の7の倍数は28で,

28個を7個で割って

28  ÷ 7 ＝ 4

これより,28個を買うと4個のおまけがもらえます。

よって,32個買うときは,32 － 4 ＝ 28個を買えばよいので,

A店ではらう代金は

25 × 28 ＝ 700 円 ……①



解 答解 答

☆買い物に関する問題　2014年  長野県共通

『恋する適性検査』http://ameblo.jp/tekisei-kensa/

正一さんは,お母さんから,部屋に飾る花を買ってくるように頼まれて,近くの花屋さんに行きま

した。正ーさんは,店員さんと相談しながら花束を買いました。

正一：部屋に花を飾りたいので,1500円くらいで,花束を作ってもらえませんか。

店員：カーネーション,バラ,ガーベラ,カスミソウなどの花を組み合わせるときれいですよ。

　　　例えば,カーネーション4本とガーベラ3本に,カスミソウ「 あ 」本を組み合わせ花束は

　　　いかがですか。このような明るい感じになります。代金は,ちょうど1500円です。

正一：きれいですね。ガーベラの代わりにバラを組み合わせたら,

　　　どのような感じでしょうか。

店員：それもすてきですよ。カーネーション4本とバラ3本に,

　　　カスミソウ3本を組み合わせてみましたがどうですか。

　　　部屋がはなやかになります。バラ3本をまとめて買って

      いただくと,バラの値段を定価の「 い 」％引きにします。

　　　代金は,1527円になりますが,ちょうど1500円でいいですよ。

正一：とてもきれいなので この花束でお願いします。

■ 問題　花の定価をもとに,会話文中の「 あ 」,「 い 」に当てはまる数を求めなさい。

カーネーション4本とガーベラ3本の合計金額は

150 × 4 ＋ 140 × 3 ＝ 600 ＋ 420 ＝ 1020円

代金は1500円なので,

カスミソウの合計金額は

1500 － 1020 ＝ 480円　になります。

カスミソウは1本120円なので

120 × あ ＝ 480　になります。

あ ＝ 480 ÷ 120 ＝ 4

よって, あ は4(本) ……(答え)

ココが何個分かわかればいい！

カーネーション4本とカスミソウ3本の合計金額(バラ以外の金額)を求めます。

150 × 4 ＋ 120 × 3 ＝ 600 ＋ 360 ＝ 960円　

代金は1527円なので,この代金から「カーネーションとカスミソウの合計金額」を引いた金額が

「 い ％引きのバラの金額」になります。

い ％引きのバラの金額 ＝ 1527－960 ＝ 567 円 ……①

バラ3本を定価で買った場合の金額は

210 × 3 ＝ 630 円 ……②

①,②より

630円を い ％引きしたら567円になったということがわかります。

①,②より
630円を い ％引きしたら567円になったということがわかります。

『●●％引き』ということはどういうことか？

例えば,200円の30％引きということは……
200円を100個に分けて,そのうちの30個分を引くということです。
1個分は,200÷100 ＝2円となります。
よって,100個(200円)から30個分(2円×30個＝60円)を引くということなので
答えは,140円になります。

630円を い ％引きしたら567円になったということなので
その差は,630 － 567＝63円になります。
630円を100個に分けると
1個分は,630÷100 ＝6.3円となります。
よって,6.3円を何個分で差の63円になるかを考えます。
●何個分とおくと
6.3 × ● ＝ 63
● ＝ 10
よって,　い は10(％引き) ……(答え)

200円
20円 20円 20円 20円 20円 20円 20円 20円 20円 20円
10個 10個 10個 10個 10個 10個 10個 10個 10個 10個

630円

567円

63円

カーネーション

バラ

ガーベラ

カスミソウ 120円

140円

210円

150円

花の定価

花の名前 定価(1本分)



解 答解 答

☆買い物に関する問題　2014年  福山市立福山中学校

『恋する適性検査』http://ameblo.jp/tekisei-kensa/

だいちさんとみどりさんは,文ぼう具を買いに行くことにしました。

みどり：A店とB店では,それぞれお買い得の日がある

        そうよ。

        曜日によって割引きがちがうって聞いたから

        調べてみたわ。

だいち：ぼくは, 6つの商品を 1つずつ買いたいな。

　　　　買いものは,一度に同じ店でするよ。

月曜日にA店で買ったときの代金の合計を求めます。

全商品の定価の7割なので,

(600 ＋ 500 ＋ 400 ＋ 360 ＋ 200 ＋ 160 ) × 0.7 ＝ 2220 × 0.7 ＝1554 円

火曜日にB店で買ったときの代金の合計を求めます。

全商品定価から100円 引きなので,

(600 ＋ 500 ＋ 400 ＋ 360 ＋ 200 ＋ 160) －100 × 6 ＝ 2220 －100 × 6 ＝1620 円

お買い得の日以外で買ったときの6つの商品(絵の具,色えん筆,じょうぎセット,ハサミ,ノート,

マーカー)の代金の合計は

600 ＋ 500 ＋ 400 ＋ 360 ＋ 200 ＋ 160 ＝2220 円

■ 問題

だいちさんは,どちらの店へ何曜日に行くといちばん安く買うことができますか。

また,いちばん安くなるわけを,言葉と数や式を使って書きなさい。

10
●

★ の ●割 は？ ★×

水曜日にA店で買ったときの代金の合計を求めます。

500円以上の商品が定価の半額なので,

600÷2 ＋ 500÷2 ＋ 400 ＋ 360 ＋ 200 ＋ 160 ＝1670 円 

6つの商品から100円引きなので,このように,まとめて引くと計算が楽にできる

半額なので2で割った

木曜日にB店で買ったときの代金の合計を求めます。

500円以上の商品を1点買うごとに,200円以下の商品を1点プレゼントなので,

500円以上の商品を2点買ったので,ノート200円とマーカー160円が無料になるので,

600 ＋ 500 ＋ 400 ＋ 360 ＝1860 円 

【買いたい商品の定価】

    　火曜日
全商品定価から100円引き

絵の具
 600円

色えん筆
 500円

じょうぎセット
       400円

ハサミ
360円

ノート
200円

マーカー
 160円

     土曜日
全商品定価の25%引き

　　　　   金曜日
800円以上お買い上げの場合は， 
400円以上の商品定価の6割

           木曜日
500円以上の商品を1点買うごとに，
200円以下の商品をl点プレゼント

      水曜日
500円以上の商品定価
の半額

    月曜日
全商品定価の7割

A店 B店



解 答解 答

ガラスコップ(７個セット)　2100円

『恋する適性検査』http://ameblo.jp/tekisei-kensa/

☆買い物に関する問題　2014年 静岡県・沼津市共通　一部改

お米の森田を出て商店街を歩いていると,キッチン用品の店で,きれいなガラスコップを見つ

けました。値段を見ると7個セッ トで2100円と書かれていました。

さおりさんは, 1番小さなコップならおこづかいで,買えそうかなと思い,お店の方に1個だけでも

売ってもらえるかを聞いてみました。

すると「1個でもいいですよ。」と教えてくれました。

■ 問題 

(ア)～(キ)のガラスコップは7個で2100円, 1番大きい(キ)が最も高く,小さくなるにつれて

60円ずつ安くなります。

1番小さな(ア)のガラスコップの値段を答えなさい。

問題文『(キ)が最も高く, 小さくなるにつれて60円ずつ安くなります。』は、

『(ア)が最も安く,大きくになるにつれて60円ずつ高くなります』言いかえることができます。

(ア)の値段を●円とすると,(イ)～(キ)の値段は,60円ずつ高くなるので,次のような図で

表すことができます。(横がコップ,たての金額を合わせたものが値段)

青の部分の合計金額は,●円が7個つあるので,

●× 7  円 ……①

緑の部分の合計金額は,60円が1 ＋ 2 ＋ 3 ＋ 4 ＋ 5 ＋ 6 ＝21個あるので,

60 × 21＝1260円 ……②

ガラスコップは7個で2100円なので,

① ＋ ② ＝ 2100円

になります。

よって,

● × 7 ＋ 1260 ＝ 2100

両辺から,1260を引いて

● × 7   ＝ 840

両辺を7で割って

●  ＝ 120円

よって,ガラスコップの値段は 120円 ……(答え)

60円 60円 60円 60円 60円 60円
60円 60円 60円 60円 60円

60円 60円 60円 60円
60円 60円 60円

60円 60円
60円

(ア) (イ) (ウ) (エ) (オ) (カ) (キ)

●円 ●円 ●円 ●円 ●円 ●円 ●円

(ア) (イ) (ウ) (エ) (オ) (カ) (キ)



解 答解 答

☆買い物に関する問題　2014年  高知県共通

『恋する適性検査』http://ameblo.jp/tekisei-kensa/

あゆむさんは,ドーナツ屋にドーナツを買いに行きました。
ドーナツ屋では,次の あ　い  2種類の割引券が配られて
います。ただし, 2種類の割引券を同時に使うことはでき
ません。このとき,問１～３に答えなさい。
問１ 

あゆむさんは, 130円, 150円, 180円のドーナツをそれぞれ 1個ずつ買うことにしました。
 あ の割引券を使うと,代金はいくらになりますか。
問２�
あゆむさんは, 180円のドーナツを 3個買うことにしました。あ の割引券を使ったときの代金と,
 い の割引券を使ったときの代金では,どちらの割引券を使ったほうがいくら安くなりますか。
言葉と式を使って説明しなさい。
問３
あゆむさんは, 130円のドーナツを10個と180円のドーナツを何個か買うことにしました。 
 い の割引券を使うよりも, あ の割引券を使ったほうが代金が安くなるのは, 180円のドーナツ
を何個以上買ったときですか。

青の部分の合計金額は,●円が7個つあるので,

●× 7  円 ……①

緑の部分の合計金額は,60円が1 ＋ 2 ＋ 3 ＋ 4 ＋ 5 ＋ 6 ＝21個あるので,

60 × 21＝1260円 ……②

ガラスコップは7個で2100円なので,

① ＋ ② ＝ 2100円になります。

よって,

● × 7 ＋ 1260 ＝ 2100

両辺から,1260を引いて

● × 7   ＝ 840

両辺を7で割って

●  ＝ 120円

ガラスコップの値段は 120円 ……(答え)

まず,A,B,Cの内容量と売り値を求めます。

200 ＋ 25＝225g

160×(1 ＋ 0.3)＝160×1.3＝208g(g)A

B

C 300×(1 － 0.2)＝300×0.8＝240g

280÷208＝1.34　1gあたり1.3円

260÷225＝1.15　1gあたり1.2円

240÷220＝1.09　1gあたり1.1円

A

B

C

次に,それぞれの1gあたりの売り値を求める。

これよりCが最も安いといえる。

3種類の長さのリボンから40cmのリボンを何本作れるかを考えます。
必要な分のリボンが作れて,安いものを考えましょう。
1m ＝100cm　からは　100÷ 40 ＝ 2本　余り20cm

80cm　からは　80÷ 40 ＝ 2本　余りなし
50cm　からは　50÷ 40 ＝ 1本　余り10cm

次に,3種類の長さのリボンから30cmのリボンを何本作れるかを考えます。
必要な分のリボンが作れて,安いものを考えましょう。
1m ＝100cm　からは　100÷ 30 ＝ 3本　余り10cm

80cm　からは　80÷ 30 ＝ 2本　余り20cm

50cm　からは　50÷ 30 ＝ 1本　余り20cm

リボン１本の値段
1m ＝ 200円,80cm ＝170円,50cm ＝120円 

これより,40cmのリボン2本作るためには,1m でも80cmのどちらでも1本から2本作れますが,
安いのは80cmの方になります。
50cmから2本作るとすると,金額は120 × 2＝240円となり高くなってしまいます。

これより,1本で30cmのリボン3本作ることができるのは,1mのみとなり,1mが一番安くなります。
80cmと50cmを使っても作れますが,金額は120 ＋ 120＝290円と高くなってしまいます。
80cmを2本,050cmを3本使っても作れますが,高くなってしまいます。

100cm

80cm

50cm

100cm

80cm

50cm

40cm 40cm

30cm 30cm

30cm 30cm

30cm

30cm

40cm 40cm

40cm

百の位を四捨五入とあるので

●●●

●●●

小数第１位を四捨五入
とあるので

小数第一位を四捨五入
とあるので

小数第2位を四捨五入
とあるので

小数第1位を四捨五入
とあるので

「●●●」をもとにした「●●●」の割合は

言葉で覚えると

●●●

●●●

「●●●」をもとにした「●●●」
　の割合は

言葉で覚えると

1億 ＝100000000

1万 ＝10000

1/10の位を四捨五入とあるので
小数第一位を四捨五入

小数第一位を四捨五入

●●●

●●●

「●●●」は「●●●」の何％？

言葉で覚えると

×100

公式で覚えると

『く(らべられる量) は, も(とにする量) の わ(りあい)　倍』

  く(らべられる量)  ＝     も(とにする量)  ×  わ(りあい)         　と覚える。 く(らべられる量)

も
(とにする量)

わ
(りあい)

く(らべられる量) ＝ も(とにする量) × わ(りあい)

も(とにする量) ＝ く(らべられる量) ÷ わ(りあい)

わ(りあい) ＝ く(らべられる量) ÷ も(とにする量)

×
この式を変形すると

÷÷
×

計算は小数第一位まで求め,ーの位までの
がい数でとあるので小数第一位を四捨五入

小数第一位を四捨五入

あ

の割引券を使った場合を考えます。い

い割引券　 は,すべてのドーナツから1個当たり30円引きなので

まず,1個当たりの金額を求めます。

1個当たりの金額 ＝ 180－30 ＝ 150円

3個分なので

150×3 ＝ 450円 ……②

よって,①と②を比べると　 の割引券の方が 450－432 ＝ 518円　安い。 ……(答え)あ

(10 － ●)倍
10

(10 － ●)
10

⇒ 定価×　定価の(10 － ●)割⇒ 定価の となる。定価の●割引 ⇒

(100 － ●)倍
100 100

(100 － ●)⇒ 定価×　定価の(100 － ●)％⇒ 定価の となる。定価の●％引 ⇒

(100 ＋ ●)倍
100 100

(100 ＋ ●)

⇒ 定価×★の(100 ＋ ●)％★の●％増 ⇒

Point !

(10 ＋ ●)倍
10

(10 ＋ ●)
10

⇒ 定価×　定価の(10 ＋ ●)割⇒ 定価の となる。定価の●割増 ⇒

100
130

160× ＝160×1.3＝160×1.3＝208

300×(1 － 0.2)＝300 × 0.8 ＝240円

⇒　★の ⇒　★×

100
●

★ の ●％ は？ ★×

100
●

★×★ の ●％ 増は？ ★ ＋

100
●

★ の ●％ は？ ★×

100
●

★×★ の ●％ 引きは？★ －

(100 ＋ ●)倍
100 100

(100 ＋ ●)

★の(100 ＋ ●)％★の●％増 ⇒

100
130

160× ＝208

⇒　★の ⇒　★×

と計算してもよい。

より

(100 － ●)倍
100 100

(100 － ●)

★の(100 － ●)％★の●％引 ⇒

100
80

300× ＝240

⇒　★の ⇒　★×

と計算してもよい。

より

(100 － ●)倍
100 100

(100 － ●)

★の(100 － ●)％★の●％引 ⇒

100
95

25×32× ＝760

⇒　★の ⇒　★×

と計算してもよい。

より

100
30

160＋160× ＝208g

100
20

300－300× ＝240円

100
●

★ の ●％ は？ ★×

100
●

★×★ の ●％ 引きは？★ －

(100 － ●)倍
100 100

(100 － ●)

★の(100 － ●)％★の●％引 ⇒

100
80

460× ＝368

⇒　★の ⇒　★×

と計算してもよい。

より

100
●

★ の ●％ は？ ★×

100
●

★×★ の ●％ 引きは？★ －

(100 － ●)倍
100 100

(100 － ●)

★の(100 － ●)％★の●％引 ⇒

100
80

540× ＝432

⇒　★の ⇒　★×

と計算してもよい。

より

詳しい解答・解説はコチラで
ご購入いただけます。

https://www.dlmarket.jp/products/detail/336533

